

ATA Nº 69/2016
(04/04/2016)

Ao quarto dia do mês de Abril de dois mil e dezasseis, pelas dezanove horas e dez minutos, reuniu o executivo da Junta de Freguesia de Arroios, em sessão ordinária pública nas instalações da Rua Maria da Fonte, Mercado do Forno do Tijolo, em Lisboa, cujas presenças foram: -----

Ana Maria Sousa Gonçalves Cardoso Santos -----

António José Bacalhau Fonseca da Silva -----

Maria Adélia Pinto Caixinha -----

João Vieira Veríssimo -----

Rui Jorge Leitão dos Anjos Cordeiro -----

Fernando Manuel Pereira Ricardo -----

Registou-se a ausência da Sra. Presidente, Margarida Carmen Nazaré Martins, por compromissos assumidos em representação da Junta de Freguesia de Arroios. -----

A reunião teve início com a intervenção do público, sendo o primeiro interveniente o Sr. Frederico Guerreiro que colocou algumas questões que são da responsabilidade da CML. Neste sentido, informou existirem dez postos de iluminação sem luz, na rua Jacinta Marto, rua das Barracas, rua D. Estefânia e Avenida Almirante Reis. Salientou que já reportou esta situação à CML, mas sem sucesso. De seguida, alertou para a ocupação abusiva no beco do Félix, rua das Barracas e beco do Borrvalho, sugerindo ser urgente o emparedamento de janelas e restantes entradas, a fim de se evitarem problemas, referiu que já se registaram quatro incêndios nestes espaços. Por fim, interpelou o Executivo se tínhamos conhecimento de que a CML estava a solicitar aos inquilinos das suas casas situadas na freguesia, nas ruas das Barracas, de São Lázaro e largo Cabeço da Bola, para até ao fim do mês de abril deixarem as casas e, passarem para outras situadas no Alto da Eira (à General Roçadas). Informou que tinha ido neste dia, à tarde, aos serviços da CML no Campo Grande onde lhe deram esta notícia. Considerou que o tempo dado é escasso para estas mudanças e, por outro lado estava muito chocado com o facto de mudar de freguesia e ir para um prédio onde a segurança é muito deficiente. Destacou,

Handwritten notes and signatures:
AShik
E W
A
Lu
M

também, o facto de Arroios ir perder eleitores. Desejou as melhores felicidades a todo o Executivo. Os elementos do Executivo presentes desconheciam a situação relatada, lamentando o sucedido. A D. Maria da Conceição Martins interveio para saber se havia mais informação sobre o estacionamento/EMEL. O Vogal João Veríssimo explicou que já terminou o período de consulta pública. O passo a seguir será a aprovação do processo em reunião da CML, passando de imediato à fase de implementação pela EMEL. A D. Maria Eduarda Viana informou que a sua questão era relacionada com a EMEL, mas que ia escrever ao presidente da CML. Entretanto, sugeriu que fosse criado um cartão provisório para os moradores até ser resolvida a situação. O Vogal João Veríssimo disse não ser possível a criação do cartão provisório e que a EMEL era conhecedora da situação dos moradores. O Sr. João Martins, informou que na rua de Cabo Verde nº 20, andaram a intervir na calçada tendo arrancado o tubo de saída de água e, para além disso, tinham feito um buraco maior. O Sr. deixou fotos desta ocorrência ao Vogal João Veríssimo. Voltou a referir a situação verificada no Monte Agudo, quanto ao escoamento de águas. Pediu para vermos com urgência esta situação. A D. Isabel Nascimento falou sobre o lixo existente na rua de Timor e rua de Cabo Verde, destacando o facto de ter sido retirado o ecoponto junto da escola primária. Sugeriu que se colocassem noutros locais ecopontos, uma vez que o mais próximo está instalado na rua do Zaire. Destacou ainda, a necessidade de apoio para a intervenção num terreno existente num prédio entre a rua de Timor e rua de Moçambique. A acumulação do lixo mais o lançamento de pontas de cigarros pelos moradores pode provocar um incêndio, colocando em risco os moradores dos prédios. Foi entretanto, sugerido pela D. Maria Eduarda Viana que a Junta de Freguesia fizesse publicidade no nosso jornal e outros meios do contacto da CML a quem os moradores devem recorrer para a recolha de monos (objetos usados e/ou em mau estado) na via pública. O Vogal João Veríssimo lembrou que a retirada do ecoponto foi feita pela Junta, com base nas reclamações apresentadas pelos moradores. Quanto ao apoio solicitado para a retirada do lixo informou que tem que ser a CML a intimar o senhorio ou outro. Sugeriu que a moradora fizesse uma exposição à UIT-Centro a pedir a resolução desta situação. Por último, interveio a D. Maria Ester Cordeiro, moradora

na rua dos Anjos, que pretendia saber o que fazer quanto às obras que estão a ocorrer no seu prédio, as quais para além de fazerem muito ruído estão a causar danos no seu andar, e não menos importante, as alterações nos referidos andares apontam para finalidades comerciais não previstas para o prédio. O Vogal João Veríssimo informou a moradora que esta situação é da competência da CML e, por outro lado, como se trata de um imóvel privado tem que ser em reunião de condomínio que este assunto terá de ser colocado e analisado. -----

Os trabalhos iniciaram-se com as propostas da Sra. Presidente, que devido à sua ausência, foram apresentadas pelo Tesoureiro, António Bacalhau: -----

Proposta nº 141/2016, após processo de consulta aprovado em reunião de executivo de 21/03/2016 e nos termos do artº 113 do Código dos Contratos Públicos, propõe-se a contratação em regime de prestação de serviços para a impressão de dois números da AR Magazine, à entidade Lisgráfica - Impressão e Artes Gráficas, S.A. pelo valor total de 9.000,00€ (nove mil euros), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 142/2016, após processo de consulta aprovado em reunião de executivo no dia 21/03/2016, propõe-se a aquisição em regime de prestação de serviços na área da Educação - Coordenação do Projeto "Volta ao Mundo em Arroios", a Maria Sofia de Carvalho Cordeiro, pelo valor de 1.200,00€ (mil e duzentos euros), acrescidos de IVA, se o mesmo for legalmente devido. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 143/2016, a Junta de Freguesia pretende criar um centro cultural na antiga nave central do Mercado do Forno do Tijolo, a que se convencionou chamar "Mercado das Culturas", para prossecução de atividades culturais como teatro, cinema, música, moda, exposições, etc., são necessárias determinadas adaptações, nomeadamente a nível da iluminação geral e do suporte para estruturas e equipamentos. Propõe-se endereçar convite à entidade Efeito Especial, para a apresentação de proposta de fornecimento de iluminação e estruturas de apoio para o Mercado de Culturas, nos termos e para os efeitos dos artigos 20º/1/a) e 38º do Decreto-Lei nº 18/2008, de 29 de Janeiro (Código dos Contratos Públicos). A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 144/2016, no âmbito do protocolo com a CPCJ-Lisboa e a necessidade de continuar a desenvolver o trabalho realizado até à data, nomeadamente, a elaboração de pareceres e relatórios sobre Tribunal de Família e Menores de Lisboa e elaboração de base de dados e concepção de procedimentos, propõe-se, ao abrigo e nos termos dos artigos 20º, 128º e 129º do Código dos Contratos Públicos, que se contrate por ajuste direto, na modalidade de regime simplificado, a prestação de serviços de gestão e monitorização, a Ana Maria Campos Amaral Lopes, com início a 04 de Abril de 2016, pelo período de seis meses, com uma previsão mensal de 800,00€ (oitocentos euros), até ao valor máximo de 5.000,00€ (cinco mil euros). A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 145/2016, considerando que o artigo 16, nº 1, alínea h) da Lei 75/2013, regula o Regime Jurídico das Autarquias Locais, determina que compete à Junta de Freguesia elaborar e submeter à aprovação da Assembleia de Freguesia os projetos de regulamentos externos da freguesia, bem como aprovar regulamentos internos e dado que os equipamentos desportivos da Freguesia de Arroios devem estar sujeitos a normas de utilização para garantia e preservação das instalações, bem como para segurança dos utentes; propõe-se a aprovação do projeto de Normas de Utilização de Equipamentos Desportivos e que o mesmo seja submetido à discussão e aprovação pela Assembleia de Freguesia de Arroios. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 146/2016, conforme a proposta nº 120/2015 e pelo facto de a Associação Pessoa & Companhia ser uma associação cultural de inclusão social e de cidadania ativa, que promove atividades culturais de apoio à comunidade local e com parceria da Junta de Freguesia de Arroios no grupo da Comissão Social da Freguesia de Arroios. Considerando a Lei nº 75/2013, artigo 16º nº 1) alínea u): participar em colaboração com instituições particulares de solidariedade social, em programas e iniciativas de ação social; e a alínea v): apoiar atividades de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou de interesse para a Freguesia. Propõe-se que seja renovado o apoio mensal à Associação Pessoa & Companhia, passando de 100,00€ (cem euros) para 150,00€ (cento e cinquenta euros), de Maio a Dezembro de 2016. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 147/2016, a Junta de Freguesia desenvolve ações que envolvem toda a comunidade do território, promovendo a sua interação e conhecimento, como o Dia Mundial da Saúde. Propõe-se a realização de uma Feira da Saúde no dia 07 de Abril, com a colaboração de algumas farmácias, para uma das sessões de sensibilização “Comer no Envelhecer”, onde será oferecido no final, um lanche. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Seguiram as propostas apresentadas pela Secretária, Ana Santos: -----

Proposta nº 148/2016, considerando que nos Pólos dos Anjos, Pena e S. Jorge de Arroios o período de férias do pessoal é concentrado nos meses de Julho e Agosto, o que impossibilita assegurar o horário normal de atendimento ao público e tendo em conta que nestes meses a afluência aos serviços administrativos é menor, propõe-se, que de 01 de Julho a 31 de Agosto de 2016 (inclusive) o horário de atendimento ao público seja: Pólo dos Anjos - das 09.30H às 18.00H sem interrupção para almoço; nos Pólos da Pena e S. Jorge de Arroios - das 09.00H às 12.30H e das 13.30H às 17.00H. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 149/2016, considerando que o funcionamento da sala de leitura Clodomir D’Alvarenga é assegurado por um funcionário e conforme exposto na proposta anterior, relativamente ao período de férias do pessoal, não é possível a substituição do referido funcionário. Assim sendo, propõe-se que de 01 a 31 de Agosto de 2016 (inclusive) a sala de leitura Clodomir D’Alvarenga esteja encerrada ao público, uma vez que no referido mês a afluência à biblioteca é menor. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 150/2016, de acordo com o nº 1 do artigo 6º da Lei nº 100/99 de 31 de Março, “até 30 de Abril de cada ano, os serviços devem elaborar o mapa de férias e dele dar conhecimento aos respetivos funcionários e agentes”. Propõe-se a aprovação do mapa de férias do pessoal para 2016. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Seguiram as propostas apresentadas pelo Tesoureiro, António Bacalhau: -----

Proposta nº 151/2016, após processo de consulta aprovado em reunião de executivo de 21/03/2016, e nos termos do artº 113 do Código dos Contratos Públicos, propõe-se a contratação em regime de prestação de serviços de

.....
Consultoria para Avaliação e Implementação da Norma de Controlo Interno, à entidade StatusEquation, Consultoria e Serviços, Lda. pelo valor mensal de 2.476,00€ (dois mil quatrocentos e setenta e seis euros), acrescido de IVA à taxa legal em vigor. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Proposta nº 152/2016, considerando a necessidade em manter a assistência técnica e fornecimento de consumíveis a fotocopadora para um dos pólos das instalações da Junta de Freguesia de Arroios. Propõe-se ao abrigo e nos termos dos artigos 128º e 129º do Código dos Contratos Públicos, que se contrate por ajuste direto, na modalidade de regime simplificado, a prestação de serviços de assistência técnica especializada e fornecimento de todas as peças e consumíveis, à entidade Xerox, com início a 18 de Abril do corrente ano, com uma previsão mensal de 150,00€ (cento e cinquenta euros) até ao valor máximo de 5.000,00€ (cinco mil euros), sem IVA incluído. A proposta foi aprovada por unanimidade. -----

Nada mais havendo a tratar, o Tesoureiro deu a sessão por encerrada pelas vinte horas e cinquenta minutos, lavrando-se esta ata que foi aprovada e assinada após ter sido lida em voz alta e se ter verificado narrar tudo o que se passou. -----

O Tesoureiro, Assis

A Secretária, Paulo Cardoso

A Vogal, [assinatura]

O Vogal, [assinatura]

O Vogal, Paulo Cardoso

O Vogal, [assinatura]